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MASOPUST A JEHO TRADICE NEJEN 
NA BLATENSKU

Masopust je velice starobylá záležitost bohatá na nejrůznější lidové zvyky, které zvláště 
naši předkové s naprostou samozřejmostí dodržovali – a to nejen na Blatensku, ale v celé naší 
zemi. Co to tedy vlastně je, masopust?

Z širšího časového hlediska se jedná o období mezi Třemi králi a Velikonocemi, tedy mezi 
dvěma největšími křesťanskými svátky, během kterých bývalo zvykem držet půst – zjednodu-
šeně řečeno zachovávat střídmost ve všech oblastech každodenního života. Masopust, období, 
během kterého se „dávalo sbohem masu“ před začátkem velikonočního půstu, se po staletí 
udržel jako na církvi nezávislé lidové radovánky, kterých se s chutí zúčastňoval jak prostý 
lid, tak bohatší vrstvy a šlechta, na venkově i ve městech. Nejstarší zmínky o masopustním 
veselí pochází ze středověku, přičemž je pravděpodobné, že tyto oslavy historicky navazují již 
na nespoutané starověké bakchanálie (antické slavnosti na počest boha úrody a vína Bakcha).

A jak takový správný lidový masopust, zvaný též „fašank“ nebo „ostatky“, probíhal? 
Těmi nejdůležitějšími dny byly ty bezprostředně před Popeleční středou, čili před samotným 
začátkem velikonočního půstu – začínaly takzvaným tučným čtvrtek, pokračovaly obdobně 
„tučným“ pátkem a sobotou, přes masopustní neděli a pondělí a končily masopustním úterkem. 
Během těchto dní se vydatně a bujaře jedlo, pilo, tancovalo, dovádělo. Jen pro zajímavost 
z pokrmů vybíráme – jitrnice, jelita, obecně masná jídla, šišky mákem či povidly nadívané, 
koláče, vdolky, „boží milosti“ smažené z nekynutého těsta a mnohé další. Také alkohol se 
vydatně konzumoval. Před blížícím se půstem se lidé snažili spotřebovat vše, co se během něj 
jíst nesmělo a mohlo by se i zkazit.

Tancovačkám, lidově „muzikám“, pak patřila hlavně neděle. A že těch různých tanců bylo – 
v knize Březnicko a Blatensko z roku 1915 máme zaznamenány např. Hoplák, Vrták, Šoustavá, 
Šáteček, Plácavá, Sousedská, Kozinec, Třepačka, Strašák, Vitoušek a jiné. Vyvrcholením pak 
bylo masopustní úterý s maškarními průvody, které doprovázeli muzikanti hrající na dudy, 
housle, basu, buben, trumpety…

Maska obecně je velmi starý fenomén, ty nejstarší známe již z pravěku. Dává člověku jistou 
anonymitu, možnost chovat se alespoň na chvíli tak, jak by si v běžném životě nedovolil. Přitom 
důvody, proč člověk v dějinách všelijaké masky nasazoval a oblékal, byly různé – od rituálních, 
náboženských až po čistě divadelní a zábavné.       (pokr. na str. 6)

Tentokrát sáhneme pro inspiraci do 

-

 
Foto Jakub Loula
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Moje dojmy 
z voleb prezidenta

V minulém čísle Blatenských listů byl 
na titulní straně komentář k volbě prezidenta.

Například pan Řezáč zde píše, že je díky 
postoji, který voliči projevili, hrdý na to,  že je 
rodákem tohoto města. Znamená to, že kdyby 
byl výsledek jiný, že by hrdý nebyl?

Že je volba jediná správná takzvaná pro-
systémová? Třeba někdo volil jiného kandi-
dáta proto, že na druhém místě nebyl nikdo 
lepší, nebo měl o něco lepší minulost, než 
vítěz. Nebo prostě proto, že to nebyl kandidát 
vlády národní katastrofy a provládních médií. 
Jediné s čím souhlasím je, že všichni spolu 
zjistíme jaká ta volba byla.

Píši to zde proto, aby se lidé nebáli říci 
svůj jiný názor nebo přiznat, že volili toho 
svého kandidáta. Zatím tu ještě svobodu 
slova máme, než se schválí v parlamentu 
nová cenzura.

Vnucování toho, co si máme myslet a jak 
máme volit jsme tu už kdysi zažili.

Eva Korcová

politolog

David Šanc
Evropa dnes -

kde a proč probíhají zásadní politické změny?
neděle - 26. února - 18 hodin

Kavárna Železářství U Šulců - Blatná

David Šanc vystudoval 
sociální a kulturní antro-
pologii a politologii na Fa-
kultě fi lozofi cké Západo-
české univerzity v Plzni. 
Působí jako odborný asis-
tent na Katedře politologie 
a mezinárodních vztahů 
FF ZČU. Od roku 2017 

je děkanem fakulty. Ve své pedagogické 
a vědecké činnosti se zaměřuje na témata 
související s politickou geografi í, geopolitikou 
a regionalizací.

SVATÝ MATĚJ LEDY LÁME, KDYŽ JE 
NEZMŮŽE, SVATÝ JOSEF POMŮŽE

Masopustní čas vrcholí, únor se pomalu 
dostává ke konci. Už zanedlouho nastane 
první jarní měsíc – BŘEZEN, který zavoní 
předjařím. Příroda se pomalu probouzí.  Bla-
hodárné slunce, které v tuto dobu působí hlav-
ně na naši mysl, nás obejme svými třpytivými 
paprsky a opět po několika měsících znovu 
zahřeje… Najednou je nám jasné s jakou 
radostí  vítali naši předkové první jarní dny 
po prožitých často velmi krutých mrazivých 
měsících. Nemáme si nač stěžovat, náš život 
s jejich nemá srovnání.

Oslavíme MASOPUST  a po čtyřiceti-
denním půstu přivítáme letošní jarní svátky – 
VELIKONOCE. Měsíc a půl uteče jako voda.

LIDOVÉ VELIKONOCE V BLATNÉ – 
NA TŘ. J. P. KOUBKA 3

V uplynulých číslech jsme uváděli, že 11. 
února zahájíme v letošním roce náš prodej. 
Bohužel jsme ale z provozních důvodů tento 
termín nemohli dodržet. Všem se vám proto 
omlouváme. V domě Textilu pod věží se pro-
vádí stavební práce, které se v současné době 

budou týkat i průjezdu, ve kterém je umístěn 
náš prodej. Otevřeme, jakmile to jen půjde. 
Snad to bude počátkem března. Velikonoční 
svátky letos připadají na 9. a 10. dubna, a tak 
nám nezbývá, než se v tomto čase již pilně 
připravovat na  tradiční velikonoční prodej.

Co vám v letošním roce nabídneme? 
Samozřejmě velikonoční zboží – řehtačky 
malé, střední i velké, malované i bez dekoru, 
kraslice zdobené voskem, slámou, škrábané, 
malované i klasické, píšťalky, klapačky, po-
mlázky, ošatky, košíčky aj. proutěné výrobky, 
dřevěné hračky, věnečky i jarní dekorace, 
medové perníčky, vizovické, svíčky ze včelího 
vosku. Pohledy i originální přání, paličkova-
nou krajku a další řemeslné výrobky.

www.lidove-remeslo.cz
Termín skutečného otevření najdete 

na vratech průjezdu.

V BŘEZNU SEDLÁK STROMY OŘEZÁ-
VÁ, ALE KABÁT JEŠTĚ NESUNDÁVÁ

BŘEZNOVÉ SLUNCE OD NOHOU STUDÍ

BŘEZNOVÉ MRAZY, NIKDY NESCHÁZÍ

BŘEZEN -  ZA KAMNA VLEZEM
I KDYŽ PLUH V BŘEZNU ZEMI RYJE, 
PŘECI ZIMA JEŠTĚ ŽIJE

Eva Fučíková,, lidové řemeslo

Nenechme se strašit
Svoboda slova je v demokratické spo-

lečnosti zaručena, ale problémem, kterému 
čelíme nejen na sociálních sítích, je šíření 
dezinformací. Tomu musíme čelit i v regio-
nálních Blatenských listech. V minulém čísle 
Listů jsme například na stránce 7 neúmyslně 
rozšířili „dezinformaci“, že Santiago de 
Compostela leží v Portugalsku. Ve skutečnosti 
stále zůstává ve Španělsku a Blatenské listy 
upřímně děkují našemu pozornému čtenáři, že 
nás na chybičku, či módně řečeno „minelu“, 
která se i nám vloudila, upozornil.

Ale jinak je potřeba nazírat na „zaručené“ 
zprávy - dezinformace třeba o máslu za 99,-
Kč, odvodu branců, chystaném zavedení 
cenzury a spoustě dalších tragických zpráv, 
které tu kolem nás všude poletují. Jak bojovat 
proti dezinformacím, které jsou často úmyslně 
vytvářeny a šířeny je problém, nad kterým 
si hlavy lámou myslící lidé nejen u nás.  

V demokratické společnosti je běžné, že se 
se o problému diskutuje, než se najde řešení. 

 Takže myslím, že se patří upozornit čtená-
ře, že na formulaci E. Korcové na stránkách 
Blatenských listů „ ...než se schválí v par-
lamentu nová cenzura“ nazíráme jen jako 
na varování před eventualitou (ne)možného 
nežádoucího stavu. Tedy ne jako na dezinfor-
maci a už vůbec ne jako na poplašnou zprávu. 
Mimochodem, šíření poplašné zprávy je 
trestný čin. Takže se nenechme strašit. Premiér 
Fiala se v nedávné besedě se studenty vyjádřil 
jasně: „Dezinformace jsou dnes citlivé téma. 
O dezinformacích a boji s dezinformacemi 
koluje řada dezinformací. Žádný boj s nimi 
ale nesmí vést k omezení svobody slova. Ani 
v omezování práva vyjadřovat názory. Třeba 
i hloupé či založené na lži. Každý občan České 
republiky musí mít právo říkat, co chce,“ řekl 
na dotaz jednoho ze studentů při besedě s nimi 
premiér Fiala.

ZM 
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Zprávy
z radnice

ZÁMEK LNÁŘE
vše pro Vaši dokonalou svatbu

obřad a hostina v sále nebo v parku
ubytování pro 50 osob

www.zameklnare.cz

foto: Rostislav Flek

PREVENCE KRIMINALITY 
V BLATNÉ 2022

Prevence kriminality je často používaným pojmem, který slýcháme 
ve všech médiích. Ne vždy si však dokážeme pod tímto pojmem před-
stavit konkrétní kroky, které se dotýkají nás všech. V Blatné je prevence 
zajišťována více subjekty (Policie ČR, Městská policie, Městský úřad, 
školské organizace), aby aktivity uvedených složek pracovaly efektivně 
a jejich aktivity byly zaměřeny na co nejširší populaci, byla zřízena 
Radou města Komise prevence kriminality. Snahou tohoto poradního 
a iniciativního orgánu je pokusit se stanovit priority a opatření v oblasti 
prevence kriminality v Blatné.

Projekty v roce 2022 navázaly na roky předešlé. Cílem bylo pře-
devším zvýšení informovanosti občanů o možnostech a způsobech 
ochrany před trestnou činností, předání informací z oblasti právního 
vědomí, posílení významu policie a vštěpování společenských norem 
u dětí předškolního věku. Organizátorem a koordinátorem projektu byl 
pracovník MěÚ a vlastními realizátory zástupce Městské policie a Po-
licie ČR. Formou besed bylo pracováno jednak s dětmi předškolního 
věku navštěvující MŠ v Blatné (2 dopolední besedy vždy s konkrétním 
pracovníkem v délce 1 hodiny) a dále se seniory. Beseda se seniory 
proběhla v měsíci prosinci 2022 a zúčastnilo se jí 25 seniorů. Zástupce 
Policie ČR pan Martin Tůma se zaměřil na nekalé praktiky obchodníků, 
podvody na internetu a prevenci drobných krádeží. Účastníci besedy 
obdrželi letáky, brožury, propagační refl exní materiály věnované Be-
sipem. Oba projekty je možno vyhodnotit jako přínosné, v uvedených 
aktivitách bude Město Blatná pokračovat i v dalších letech.

Členové Komise prevence kriminality jsou si vědomi, že jednou 
z nejvíce ohrožených skupin sociálně patologickými jevy jsou přede-
vším děti a mládež ve věku 12-26 let. Město Blatná fi nančně přispívá 
základním a středním školám např. na výukové materiály, odměnu 
přednášejícím či na zajištění adaptačního týdne. V roce 2022 byla 
účelově poskytnuta částka 130 tis. Kč.  Již desátým rokem probíhá 
projekt zaměřený na nebezpečí internetu. Zástupce komise prevence 
kriminality diskutuje se žáky pátých tříd základních škol a s jejich rodi-
či o používání sociálních sítí, o kyberšikaně a o zabezpečení internetu. 

Dalším významným subjektem v oblasti prevence sociálně pa-
tologických jevů je Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Station 
17, jehož zřizovatelem je Prevent99, z.ú. Strakonice. Zařízení využívá 
prostory v bývalém objektu STEKA, v ulici Na Tržišti. Posláním 
zařízení je poskytnout podporu pro zdravý rozvoj dospívajících a mla-
dých lidí, kteří se ocitají nebo mohou ocitnout v obtížných životních 
situacích, nebo jsou ohroženi sociálně nežádoucími jevy. V roce 2022 
zařízení navštívilo 106 klientů při 2413 návštěvách. Zaměstnanci 
zařízení o svých aktivitách pravidelně v tisku informují, provádějí 
besedy na školách, spolu s klienty zařízení se podílejí na kulturních 
aktivitách města Blatná.

Bc. Kateřina Malečková
vedoucí sociálního odboru MěÚ Blatná

členka Komise prevence kriminality

Výběrové šetření 
v domácnostech – životní 

podmínky 2023
Český statistický úřad organizuje v letošním roce každoroční 

výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České re-
publice pod názvem „Životní podmínky 2023“. Smyslem zjišťování 
je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické 
situaci obyvatel.

Vlastní šetření proběhne v době od 4. února do 18. června 
2023 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů, kteří se budou 
prokazovat průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance 
ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Ve všech fázích zpracování je 
zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou chráněna.

Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém šetření 
a jejich ochota spolupracovat s ČSÚ je důležitá. Umožní v zájmu 
nás všech získat řadu informací o sociální situaci domácností v ČR, 
které nelze zjistit žádným jiným způsobem.

Velmi děkujeme za spolupráci

Ing. Simona Sedláčková
tajemnice MěÚ Blatná
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Ekonomické okénko 
s Oskarem:

Zp r á v y
T S  B l a t n á

Z DŮVODU BOURÁNÍ NÁSYPKY V OBJEKTU
SBĚRNÉHO DVORA V ČECHOVĚ ULICI,

BUDE TENTO SBĚRNÝ DVŮR OD 9. 1. 2023 
DO ODVOLÁNÍ UZAVŘEN.

JE MOŽNÉ VYUŽÍT SBĚRNÝ DVŮR 
V RIEGROVĚ ULICI.

DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ.

Zemřelí leden 2023
Němec Radek - nar. 11.4.1989, bydliště Záboří, úmrtí 31.12.2022
Trůblová Milena - nar. 25.11.1947, bydliště Brloh, úmrtí 
31.12.2022
Šefl  Václav - nar. 18.9.1959, bydliště Blatná, úmrtí 5.1.2023
Pobuda František - nar. 12.6.1927, bydliště Holušice, úmrtí 
9.1.2023
Hořejš Jiří - nar. 26.8.1954, bydliště Blatná, úmrtí 11.1.2023
Pikl Josef - nar. 29.7.1970, bydliště Blatenka, úmrtí 14.1.2023
Bartůňková Hana - nar. 31.10.1957, bydliště Hudčice, úmrtí 
20.1.2023
Ounický Jiří - nar. 31.1.1971, bydliště Blatná, úmrtí 23.1.2023
Kohoutová Marie - nar. 7.6.1946, bydliště Blatná, úmrtí 24.1.2023

Umělá inteligence Chat GPT
Kdo psal minulý článek? Byl to stroj! Zeptal jsem se umělé inte-

ligence, aby mi napsala, jaký vliv bude mít volba českého prezidenta 
na české občany v českém jazyce. Bum, trochu gramatických úprav 
a za 3 minuty bylo hotovo. Cenu v hodnotě 950 Kč vyhrává pan Pavel 
Bulka. Netrefi l sice správnou odpověď, ale byl jediný, kdo se odvážil 
mi napsal. Udělalo mi to radost a moc za to děkuji. Cenu je možné vy-
zvednout ve vyhlášeném řemeslném obchodě v ulici Topičská č.p. 384. 

No a co je to tedy Chat GPT?
Chat GPT je tzv. chat bot. Neboli software (jazykový model) schop-

ný komunikovat s člověkem na poměrně vysoké úrovni a poskytovat 
mu odpovědi na požadavky dle klíčových slov, které mu člověk zadá 
pomocí textových zpráv. Jako když si píšete s kamarádem. 

Byl spuštěn 30. listopadu 2022 jako prototyp verze 3. Aktuálně 
není připojený na internet a informace má aktuální pouze do roku 
2021. Chatbot funguje tak dobře, jak je daný uživatel schopen for-
mulovat svoje požadavky. Dokáže psát počítačové programy, poezii, 
obchodní korespondenci, dopisy, proslovy, informativní články, atd. 
Prostě vše, co se týká textu. Dokázal dokonce složit přijímací zkoušky 
na právnickou fakultu. 

Nevýhodou je, že ne vždy je výstup, neboli odpověď na dotaz 
člověka, 100% fakticky správně. Vždy je potřeba výstup z modelu 
ověřit na nezávislém zdroji. Zároveň má model problémy např. 
s matematickými úlohami, vyžadujícími logické a abstraktní myšlení. 

Účet si může vytvořit každý, stačí se pouze registrovat na stránce 
chat.openai.com. Vzhledem k obrovskému nárůstu uživatelů během 
krátké doby se tým rozhodl pro monetizaci a dnes je již možnost zakou-
pit si verzi plus. Každopádně pro vyzkoušení stačí verze zdarma. Model 
umí česky, ale kvalitnější výstupy dodá při používání v angličtině. 

Budoucnost
Chat GPT 3 je pouze základní verzí, už dnes se testují další mno-

hem pokročilejší verze. Model se zároveň učí sám pomocí strojového 
učení a za pomoci lidských “trenérů”, kteří kontrolují a vylepšují jeho 
odpovědi. Tedy čím více se bude používat, tím bude lepší. 

Vliv jazykového modelu a jeho dalších verzí může být obrovský. 
Srovnatelný se vznikem internetu a chytrých telefonů. Internet propojil 
svět a dal přístup k informacím všem. Chytré telefony a elektronika 
zase dostala informace každému na dosah prstu. A teď si představte, 
že máte k dispozici nejenom informace, technologii, ale i umělý mo-
zek, který vám informace může zpracovávat a předávat jako nejlepší 
světový odborník. Možnosti jsou nekonečné. 

Je nutné zmínit i bezpečností riziko, protože už dnes je model 
o mnoho chytřejší než běžný člověk. A to je teprve v plenkách. Bez-
pečnostní rizika jako např. cenzura, manipulace s lidmi, násilí, zneužití, 
závislosti, emocionální vazby - láska, atd. jsou známá a tvůrci modelů 
na nich prý pracují. Tak snad.. 

Praktické využití
Velké využití našli například studenti pro psaní odborných textů. 

Na některých školách je již model dokonce zakázán. Osobně jsem 
využil model na napsání motivačního dopisu do zaměstnání, informaci 
jak vyřešit problém dle českého práva (občanský zákoník), napsání 
emailu, napsání proslovu a napsání článku do Blatenských listů. 

Zdroje: wikipedia.org, chat.openai.com

Tísňová péče
SOCIÁLNÍ SLUŽBA S NADREGIONÁLNÍ PŮSOBNOSTÍ 
PRO SENIORY, OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 
A CHRONICKÝM ONEMOCNĚNÍM

Chcete žít plnohodnotný život v přirozeném prostředí?

Více o nabídce služby je možné dozvědět se na stránkách 
www.zivotplus.cz nebo na uvedených telefonních číslech.

Život Plus, z. ú., Benešova 632, 284 01 Kutná Hora
Pobočka pro Jihočeský kraj: Špidrova 47/42, 385 01 Vimperk

operator@zivotplus.cz

327 532 900 / 724 182 325

NABÍDKA SLUŽBY
   zajištění nepřetržité tísňové péče,

   zajištění poradenství v tísni,

   poskytování podpory ve Vaší životní situaci,

   poskytování podpory při jednání s úřady, lékaři a rodinou,

   realizování vzdělávacích činností i pro veřejnost.



Ročník 34 (44) Blatná 17. února 2023 Číslo 3 / strana 5

Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

Jan Drda (1915 – 1970) 
nikdy nebyl mým oblíbeným 

spisovatelem. Primárně podezřelý byl už 
tím, že jeho díla jako Němá barikáda patřila 
k povinné školní četbě, což mě z principu 
odrazovalo. Četl jsem totiž téměř vše - kro-
mě povinné četby; nepomáhala ani nadšená 
propagace Drdy jinak oblíbenou češtinářkou 
Bobinou na strakonickém gymnáziu. Drda 
byl navíc podezřelý také svojí kariérou 
a vysokou funkcí v Komunistické straně 
Československa, nechvalným působením 
v čele Svazu československých spisovatelů 
v temných 50. létech a v neposlední řadě svým 
notorickým pobytem na zámku v Dobříši 
(který zmíněnému svazu patřil). Tam, již jako 
národní umělec, v pouhých 55 letech zemřel. 
Naštěstí si ještě stačil vylepšit pověst rázným 
odmítnutím invaze vojsk Varšavské smlouvy 
do Československa v srpnu 1968. 

Je zajisté pozoruhodné, že kovaný komu-
nistický funkcionář Drda, který sepsal mimo 
jiné „Dětství soudruha Stalina“, asi nejvíce 
proslul pohádkami, v nichž velmi důležitou 
roli hráli čerti („Dalskabáty, hříšná ves aneb 
Zapomenutý čert“, „Hrátky s čertem“). Mož-
ná, že tak naznačuje svůj vlastní „faustovský“ 
příběh člověka, který upsal duši dobovým 
čertům. 

Každopádně když jsem nedávno probíral 
odložené knihy na kterési autobusové zastáv-
ce a narazil na Drdovo „Městečko na dlani“, 
vzal jsem v náhlém vnuknutí Drdu na milost 
a knihu si odnesl domů. Napadlo mě, že se 
z ní třeba něco dozvím o staré Příbrami – pa-

nuje totiž přesvědčení, že literární „městečko 
na dlani“ Rukapáň je právě Drdova rodná 
Příbram. Tohle ale úplně nezafungovalo. 
Rukapáň je sice zčásti hornickým městečkem 
(celá jedna čtvrť – Kocanda – je havířská), ale 
leccos tam zase Příbram moc nepřipomíná 
– například vinařská čtvrť Cabrik nebo pro 
voroplavbu splavná řeka Vydrůvka (navíc 
tekoucí k jihozápadu). A vůbec, ani ona dlaň 
s pěti prsty není žádným pořádným vodítkem. 

Jistě, dlaň s prsty můžete i v půdorysu dnešní 
Příbrami při troše fantazie spatřit, ale totéž 
platí o spoustě dalších měst včetně Blatné. 
Jen si to zkuste.

Pokud je předlohou „městeč ka“ skutečně 
Příbram, je to tedy předloha velmi volná, 
a z velké většiny jde o autorovu fantazii. Ale 
tohle jsem záhy přestal řešit – hned úvodní 

kapitola knihy mě docela uchvátila. Líčí se 
v ní, „jak dobrotivý Hospodin stvořil obec 
Rukapáň“, která je „svou polohou podobna 
dlani pravé ruky, jak ji na počátku vtiskl Hos-
podin do tohoto kraje“. Tento vlídný poukaz 

na stvoření světa je 
pak rozvíjen do kon-
krétní podoby, jsou 
popsány jednotlivé 
prsty i vlastní dlaň, 
a tento svět je vzápětí 
zalidněn rázovitými 
postavami sedláků, 
dřevařů, řemeslní-
ků, vinařů, místních 
funkcionářů, horníků 
a dalších. Vychází 
z toho malebný obrá-
zek malého českého 
města na prahu léta 

1914 a je skoro neuvěřitelné, jak suverénně 
mladý Drda spřádá klubko malých příběhů 
z doby, kdy ještě nebyl na světě, jak autenticky 
působí dialogy protagonistů, vedené často 
místním dialektem, a jak je to všechno pro-
špikováno poetickými detaily – celý odstavec 
je například věnován scéně, v níž se pavouček 
snáší z výšky na modlitební knížku, kterou 
právě otevřel pan farář Volner.

Na té knížce není komunistického vů-
bec nic. Budoucí komunista píše poeticky 
o Hospodinovi, o faráři, o pytlácích, o lesních 

loukách, hemžících se mileneckými dvojice-
mi, o lásce i zklamání, štěstí i zármutku. To 
maloměstské pinožení ovšem netušeně spěje 
k temnému fi nále, které předznamenává smrt 
starosty a obecního blázna  – k začátku 1. svě-
tové války. V téměř apokalyptické závěrečné 
scéně jsou na základě císařského manifestu 
odváděni muži do války, splaší se kůň, žena 
porodí na náměstí u kašny… Tento závěr si asi 
lze spojit s tím, že kniha  vyšla v dusném pro-
tektorátním ovzduší roku 1940, v době, kdy se 
mimo oblast aktuální literární angažovanosti 
(ať už by byla pro Němce, či proti nim) utíkali 
další velcí čeští spisovatelé jako Vančura nebo 
Poláček. Tak alespoň apokalypsa z jiné doby.

Já jsem tu knížku přečetl skoro jedním 
dechem, zaujat příběhy i literárním jazykem. 
A Janu Drdovi se dodatečně omlouvám za léta 
ignorance. Není třeba v „Městečku na dlani“ 
hledat Příbram, a v Příbrami městečko Ruka-
páň. Je to prostě skvělá kniha.  Ovšem do Pří-
brami si klidně zajeďte, je hodně zajímavá, 
Svatou horou počínaje a hornickým muzeem 
konče; a k tomu tam snad ještě poletuje i duch 
Jana Drdy.

Jan Kára

Příbram zhruba v době Drdova příběhu

Jan Drda

Městečko na dlani podle Josefa Lady...

... a podle mého vnuka Cypriána



Číslo 3 / strana 6 Blatná 17. února 2023 Ročník 34 (44)

Masopust a jeho tradice nejen na Blatensku
(pokr. ze str. 1)

Také masopustní „maškary“ měly pů-
vodně i svůj symbolický význam. Například 
medvěd jako výraz síly a plodnosti, žid jako 
neodbytný obchodník, cikánka, která věští 
budoucnost, ženich s nevěstou jako parodie 
sňatku/manželství, smrtka, Bakchus (někde 
zvaný Masopust) jako symbol poživačnosti 
a opilství – Bakchus pak bývá na konci ma-
sopustu „odsouzen“ a potrestán. Jednoduše, 
masopustní masky byly a stále jsou výrazem 
vtipu, nadsázky, komedie, ironie – a jejich 
obliba přetrvává staletí.

Zájemci o zapůjčení kostýmů a tradičních 
folklorních masek z našeho fundusu na letošní 
Masopust, prosím, kontaktujte Bereniku Po-
líčkovou, e-mail polickova@plantaz-blatna.

cz, telefon 604 842 161. Právě tyto masky jsou 
vytvořeny výtvarnicí Klárou Jánskou na zá-
kladě původních blatenských masek a udržují 
tradici blatenského Masopustu. Zájemci o je-
jich „provětrání“ budou velice vítáni, pečlivě 
do nich ustrojeni a na masopustní veselí, které 
po léta tmelí celou Blatnou, za zvuku bubnů 
a fanfár vypuštěni.

Hana Černohousová, Berenika Políčková
Kulturní plantáž Blatná

 
Zdroj:
Vondrušková, Alena: Český lidový a církevní 
rok. Brno 2015, s. 76 – 96.
Siblík, Josef a kolektiv (prací učitelstva): Bla-
tensko a Březnicko. Obraz poměrů přírodních, 
historických, místopisných, školských a ná-
rodopisných. Blatná 1915, s. 452, 471, 472.

Foto průvodu: Jakub Loula

Autorkou masek je výtvarnice Klára Jánská, 
která se jejich navrhováním a výrobou zabývá 

více než 20 let. Před Masopustem šila masky pro 
Šibřinky či Blatenské veselí

Kryjeme Vám záda ve všem,
co Vás čeká …

 ZLEVNÍME Vám pojištění
 s Allianz PLUS na nové smlouvy až o 51 %
 platí pouze v kanceláři Březnice do 31. 3. 2023

Po 8 - 16 M. Zárybnická
Út 8 - 16 M. Zárybnická
St 8 - 12    13 - 17 J. Hovorka
Čt 8 - 12    13 - 17 J. Hovorka
Pá po telefonické dohodě

kancelář: Náměstí 3, Březnice
jiri.hovorka@iallianz.cz 722 515 858
marketa.zarybnicka@iallianz.cz  724 875 040

 
 
 
 
 
 

MMĚSTO SEDLICE ZVE DĚTI NA 
 

MAŠKARNÍ BÁL  

V SOBOTU 4. BŘEZNA OD 14HOD 
 

SOKOLOVNA SEDLICE 
 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

Sezóna krátká, ale 
úspěšná
Vynechané starty kompenzovaly závodní 
stáji „ZOFI Blatná“ pronájmy jejich 
rychlých aut.

Nešťastný závěr sezóny rallye 2021, 
kdy blatenskou posádku ve složení Václav 
Stejskal jr. a Stanislav Viktora potkaly hned 
dvě havárie, se odrazil i na průběhu sezóny 
loňské. Úvodní podnik „Valašská rallye“ 
neměl to potěšení hostit dvojku odvážlivců 
závodní stáje „ZOFI Blatná“. „Bylo to právě 
s ohledem na onu smolnou událost, kdy vedle 
hmotné škody došlo také ke zranění mého 
parťáka,“ vysvětluje „mistr rychlého volantu“ 
Václav Stejskal jr.

Sezóna 2022 tak začala pro zástupce města 
růží o něco později absolvováním „Rallye 
Šumava - Klatovy“ v dubnu. Václav Stejskal 
jr. a Stanislav Viktora ji zahájili s nově přive-
zeným autem „RENAULT CLIO RALLYE 5“ 
na zcela novém obutí zn. „HOOSIER“, které-
ho se stala mimochodem domácí fi rma téhož 
roku výhradním dovozcem. „Tenhle podnik 
jsme pojali spíše jako rozjížďku a seznámení 
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se s testovanými pneu. Proto jsme volili bezpečnější tempo. I tak se 
nám podařilo obsadit stříbrnou pozici ve třídě RC5,“ neskrývá své 
potěšení Václav Stejskal jr.

Stejně potěšujícího výsledku dosáhla sehraná dvojka o měsíc 
později na „Rallye Český Krumlov“ s totožnou supervýbavou. „To 
už jsme jeli o poznání rychleji a snížili ztráty na vedoucí posádky,“ 
referuje navýsost spokojený „drtič kilometrů“, „Hlavně jsme se opět 
dostávali do původního tempa a cítili se uvnitř vozu komfortněji. 
Parťák Standa se zdravotně už zcela zotavil a své úkoly na závodní 
trati zvládal na výtečnou.“

Léto se neslo ve znamení pauzy. Tu závodní stáj „ZOFI Blatná“ 
vyplnila mimo jiné pronájmy svých „žihadel“, což jí kompenzovalo 
vynechané starty.

Parťáci do pohody i nepohody se vrátili do víru automobilových 
dobrodružství až v září, kdy se silnějším modelem „RENAULT CLIO 
R3T“ poprvé od jeho karambolů o něm dali zase patřičně vědět. „Nej-

prve nás trochu svazovala opatrnost. Nicméně brzy jsme se „otřepali“ 
a všechno bylo rázem jako dřív. Tím pádem jsme v absolutním pořadí 
zaznamenali pěkné časy. Nakonec jsme si na konto připsali vítězství 
ve třídě RC4 a další stříbro v kategorii 2WD s jednou poháněnou ná-
pravou,“ končí sumarizaci výsledků mistr „rychlého volantu“, křtěný 
řekou Lomnicí.

Ale nejen blatenská mladá krev výrazně promluvila do seriálu ra-
llye. O něco víc podniků absolvovalo duo Václav Stejskal st. s novým 
parťákem Bedřichem Janečkem. Už na úvodním „Rallye Šumava“ 
na sedadlech klasického „RENAULTU CLIO SPORT“ oba osvědčili, 
že jsou sehranou dvojkou, když ve třídě RN7 zaujali rezervé pro šam-

pióny. Spanilé turné pokračovalo na českokrumlovské půdě, kde mohli 
oba jezdci zanést do statistické knihy cenné stříbro. Aby byla medailová 
kolekce úplná, na „rallye Hustopeče“ přes drobné technické potíže 
vytěžili i bronz. Vadou na kráse se stal jen podnik „Rallye Pačejov“, 

kdy se zkušení borci dlouho drželi na vedoucí pozici, ovšem krátce 
před cílem museli ze závodu odstoupit pro neopravitelnou závadu. 
V konečném účtování celého šampionátu za rok 2022 však houževna-
tost a soustředěnost Václava Stejskala st. a Bedřicha Janečka pasovalo 
tuhle ostřílenou dvojku stříbrnou trofejí ve třídě RN7. Blatenské barvy 
tak opět slavily a vetkly jméno rodného města do širokého podvědomí.

Za zmínku stojí, že Václav Stejskal st. v minulosti neměl stálého 
spolujezdce: „Řešilo se to víceméně za pochodu - jak se dalo. Bedřich 
Janeček závodil se synem v totožné třídě, co já čili jsme se znali. Bed-
řich a táta k sobě 
sednou i věkově, 
takže pevně vě-
řím, že konkuren-
ci budou válcovat 
i v budoucnosti,“ 
vyjadřuje se Vác-
lav Stejskal jr.

Super  zážit-
kem mimo zá-
vodní okruhy byla 
pro jezdce stáje 
„ZOFI Blatná“ ná-
vštěva státu An-
dorra, kde si se 
zájmem prohlédli 
nový sportovní 
vůz „RENAULT 
CLIO RALLYE 
3“ při jeho předvá-
dění. „Jde o první 
závodní čtyřkolku, vyrobenou divizí „RENAULT SPORT“, říká se 
zvláštním ohněm v očích Václav Stejskal jr. , „Homologaci by měl 
mít v dubnu 2023. Upřímně řečeno- tenhle zajímavý model nám tak 
trochu nasadil brouka do hlavy, zda pro příští sezóny nepostoupit 
o kategorii výš.“

Vedle toho mají úspěšní blatenští závodníci v hlavě další velký sen: 
„Letos v říjnu se poprvé v historii pojede na české půdě Mistrovství 
světa. Jedná se o společný česko-německo-rakouský podnik, nazvaný 
„Rallye Střední Evropy“. Vítám, že se něco takového u nás doma 
uskuteční a byla by pro nás čest, kdybychom se mohli této prestižní 
akce aktivně zúčastnit,“ odkrývá skvělé plány týmu Václav Stejskal jr.

Výborné výsledky sezóny 2022 jsou také určitě zásluhou fanklubu 
a sponzorů týmu „ZOFI Blatná“. Za to jim náleží srdečné poděkování.

Rallye je určitě krásný sport. Stejně tak ovšem i nebezpečný a ris-
kantní. Proto si všichni jeho průkopníci zasluhují dvojnásobnou úctu. 
A je fajn, že i v Blatné má své zázemí.

Vladimír Šavrda 
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Jak si splnit své sny? 
O treku po Himalájích i o sportovní kariéře maratonského běžce 
přijde povyprávět Martin Buben

Závodní kariéra (maraton): 2018 
-2021.

Trek: Himaláje – Nepál (květen 
2022).

„Když mě moje mamka v roce 
1992 přivedla na tenhle svět, 
byl jsem víc kulatý než vysoký 
(smích). Později mě začala pro-
hánět, vozila mě s sebou na kole, 
kde jsem seděl v košíku a snažil 
se ji popohánět. Pohyb a sport byl 
u nás na denním pořádku a stal se 
součástí mého života. O pár let později už jsme na kolech jezdili všichni 
tři, i s mou sestřičkou. Tehdy jsem ještě netušil, že mě šlapání do kopců 
tolik pohltí. Přes všechny možné sporty jsem se propracoval k tomu, 

co mě momentálně zcela na-
plňuje – chození a sportování 
v horách.“ 

Přijďte si poslechnout mé 
vyprávění o tom, jak jsem se 
z naší krásné Šumavy prošlapal 
až do Base campu pod samot-
ným Mount Everestem.

Kdy? 5. března 2023 od 
17 hodin

Kde? v sedlickém kině

Střední odborné učiliště, Blatná, U Sladovny 671

př i jme

kuchaře - kuchařku do školní kuchyně
Nástup možný dle dohody. 

Pracovní doba 40 hodin týdně, střídavě ranní 
a odpolední provoz.

Zaměstnanecké výhody – 5 týdnů dovolené, příspěvky 
z FKSP na dovolenou, penzijní pojištění a další.

Informace podá p. Havelková, havelkova@soublatna.cz, 
tel. 383 412 321

Obec Lnáře vyhlašuje veřejnou sbírku
pro naše dva občany, kteří přišli o svůj domov. Zahraniční kamion 

dostal dne 27.1.2023 na namrzlé silnici I/20 smyk a silným nárazem 
velmi vážně poškodil dům č.p.122 ve Lnářích, ve kterém bydlel jeho 

majitel se svojí starou matkou.

Číslo účtu pro veřejnou sbírku:
123-9672610267/0100

Stav fi nančních prostředků na účtu sbírky můžete sledovat na
https://www.kb.cz/cs/transparentni-ucty/123-9672610267

Děkujeme moc za přispění jakoukoliv částkou
Josef Honz, starosta obce, tel. 608 111 886.

„Zahájení cyklistické sezóny 2023“„„„„ZZZZZaaaaaaaahhhhhhhhhhhhhhháááááááááájjjjjjjjjjeeeeeeennnnnnííííííí cccccccccyyyyyyyyyyyyyyyyyyykkkkkkkkkkkkkkkkkllllllllllllliiiiiiiiiiiiiissssssssssssttttttttttttttttttttiiiiiiiiiiiicccccccccccccccckkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkééééééééééééééééééééééééééééééééééééééééééééééééé sssssssssssssssssssssssssssssssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeezzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzóóóóóóóóóóóóóóóóóóóóóónnnnnnnnnnnnnnnnnnnnyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy 22222222222222222220000000222222333333“
SSTART: u autobusové zastávky v Nádražní ulici v Sedlici 

Sraz účastníků  na Náměstí II  – prostor u autobusové zastávky 

 

Delší trasa: směr Škvořetice, Buzice, Laciná, Myštice, Mireč, Lom, Mužetice, Sedlice 

Kratší trasa: směr Škvořetice, Lom, Mužetice a Sedlice 

 
CÍL: Sedlice – hasičárna, občerstvení zajištěno 

Akce je určena široké veřejnosti 

„Zahájení cyklistické sezóny 2023“„Zahájení cyklistické sezóny 2023“
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Praxe studentů oboru Elektrikář ze SOU Blatná
V září 2022 oslavilo Střední odborné učiliště Blatná https://soublatna.
cz již 60 let své existence. Na SOU Blatná se v historii školy vystří-
dalo mnoho oborů. Nabídka se ustálila na těch, které jsou na trhu 

práce nejvíce žádané, a absolventů je nedostatek: Denní 3leté učební obory Elektrikář, 
Autoelektrikář, Automechanik, Opravář zemědělských strojů. Nástavbové 2leté studi-
um Podnikání zakončené maturitou. Dálkové 2leté studium Včelař a Elektrikář, neboť 
poptávka po elektrikářích je na trhu práce v ČR i EU velmi vysoká.

Studenti oboru Elektrikář získají znalosti 
a dovednosti pro práci na elektrických zaříze-
ních do 1000 V, včetně datových sítí a prvků 
zabezpečovací techniky budov. Ve 3. ročníku 
získají Osvědčení pro práci na elektrických 
zařízeních dle vyhlášky č. 50/78 Sb., kterou 
nyní nahrazuje zákon 250/2021 Sb. s přísluš-
nými prováděcími předpisy. Dále studenti 
získají Osvědčení od specializované fi rmy pro 
montáž elektronického zabezpečení.

S t u d e n t i  v e d l e 
teorie od 1. ročníku 
absolvují ob týden pra-
xi na špičkově vyba-
vených dílnách SOU 
Blatná, kde provádějí 
zapojení, s nimiž se 
nejčastěji setkají v pra-
xi. 

Ve 2. a 3. ročníku 
navíc vykonávají praktickou výuku přímo 
u zákazníků dle aktuální poptávky. Například 

v prosinci 2022 a v lednu 2023 v bývalém 
klášteru ve Lnářích realizovali rekonstrukci 
elektroinstalace dvou sociálních zařízení. 

Elektroinstalaci 
provedla sku-
pina studentů 
oboru Elektrikář 
pod vedením 
učitele odbor-
ného výcviku 
p. Alexandera 
Miška. 

Začátkem prosince 2022 byla provedena 
studenty 2. E hrubá elektroinstalace. Kluci vy-
sekali drážky pro kabely a kapsy pro elektro-
instalační kra-
bice. Následně 
osadili krabice 
pomocí sádry 
a poté do při-
p r a v e n ý c h 
drážek usadili 

kabely jednotlivých okruhů elektroinstalace. 
Bylo provedeno ochranné pospojování vodo-
vodního potrubí a rozvodu topení.

Po provedení hrubé elektroinstalace 
nastoupila firma Petr Vaněček, Čejetice, 
která zajistila kompletní zednické práce. Tito 
pracovníci učňům ukázali, jak je důležitá spo-
lupráce všech řemesel na jednom staveništi 
(zedníci, instalatéři, elektrikáři, malíři atd.). 

Během ledna 2023 byla provedena stu-
denty 3. E kompletace elektroinstalace, viz 
foto. Šlo o osazení svítidel na strop a přisa-

zení ventilátorů odsávání do připraveného 
odtahového potrubí. Poté učni provedli osa-
zení vypínačů osvětlení a zásuvek. Celková 
elektroinstalace byla přezkoušena a následně 
překontrolována revizním technikem elektro 
s kladným výsledkem.

SOU Blatná

Přes 56 tisíc Jihočechů letos čeká výměna řidičáku. O nový mohou žádat online
Praha 3. února 2023 – Více než 868 tisícům řidičů letos skončí platnost řidičských průkazů. V Jihočeském kraji se to týká 56 560 řidičů. 
Za jízdu s propadlým průkazem jim přitom hrozí pokuta ve výši až 2 500 Kč. Kvůli žádosti o nový doklad už nemusí chodit na úřad. 
Požádat o něj mohou pohodlně a kdykoli přes Portál občana či Portál dopravy, kam se jednoduše přihlásí přes svoji bankovní identitu. 

V žádostech o řidičské průkazy se projevuje postupná digitalizace 
státní správy. Klíčovou roli v rozvoji digitalizace hraje právě bankovní 
identita. „Bankovní identita je nejvyužívanějším nástrojem na ověřo-
vání totožnosti občanů při využívání online služeb státu. Lidé oceňují, 
že si své úřední záležitosti vyřídí kdykoli a odkudkoli a nemusí si kvůli 
návštěvě úřadu brát třeba dovolenou,“ říká Marek Růžička, výkonný 
ředitel Bankovní identita, a.s. 

Výhodou elektronické žádosti o nový řidičský průkaz, která je 
zdarma, je její snadné vyřízení. Žádost je předvyplněná, včetně nej-
aktuálnější fotografi e a podpisu. O nový doklad může řidič požádat 
nejdříve tři měsíce před koncem platnosti původního. Důležité je po-
čítat s délkou jeho vyhotovení, která činí dvacet dnů. Podmínkou pro 
odeslání žádosti je mít připojenou datovou schránku fyzické osoby. 
Nicméně i tu si občan snadno založí pomocí bankovní identity přes 
Portál občana nebo na adrese www.chcidatovku.gov.cz.

Výzva k vyzvednutí hotového dokladu přijde žadateli SMS zprávou 
nebo e-mailem, což si nastavuje při vytvoření žádosti. Stejně tak si při 
žádání o průkaz řidič vybere obecní úřad, kde si nový doklad vyzvedne. 

Pro editory: 
Bankovní identita, digitální občanka, je zdaleka nejpoužívanější metodou digitálního 
ověření totožnosti českých občanů u státních institucí a fi rem. Bankovní identitu 
má 5,5 milionu klientů bank, kteří využívají elektronické bankovnictví. Umožňuje 

jim jednoduché a bezpečné přihlášení k portálům státní správy i fi rem, jednoznačné 
prokázání osobních údajů (např. plnoletosti) a podepsání dokumentů.  
V České republice funguje od ledna 2021 pod značkou BankID. Za tu dobu ji využily 
více než 2,5 milionu lidí, což představuje více než třetinu dospělé populace. Bankovní 
identita významně přispívá k digitalizaci státní agendy i služeb soukromých fi rem.

TISKOVÁ ZPRÁVA

MMěsto Sedlice zve na 
 

      MAŠKARNÍ BÁL 

          4. BŘEZNA OD 20HOD 
 

          SOKOLOVNA SEDLICE 
 

                 
              VSTUPNÉ     
               - MASKY 100Kč  
               - OSTATNÍ 120Kč 

 



Číslo 3 / strana 10 Blatná 17. února 2023 Ročník 34 (44)

Akce
18. 2. 14 h
Masopust

20. 2. 18 h

Angeli

26. 2. 18 h

6. 3. 19 h

8. 3. 18 h

9. 3. 18 h

10. 3. 19 h
Mikulášovy patálie

Kino
22. 2. 19 h 

24. 2. 20 h
Tár

26. 2. 15 h

1. 3. 19 h

3. 3. 20 h 

8. 3. 19 h 
Creed III 

Knihovna

Setkání nad knihou

7. 3. 9.30 h

Kulturní
kalendář
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7. 3. 15 h
„Jak se šijí knihy “ setkání s Tarou 

Komunitní 
centrum

21. 2. 17 h

s Markétou Tomanovou

27. 2. 9.30 h
Vlaštovkiáda

6. 3. 18 h

7. 3. 16.30—18.30 h

7. 3.  18 h

9. 3. 17 h 

a né vládnou“

Stálé akce

Jóga a meditace s Veronikou 
Homolovou

lapidoptera
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24. 2. 17 h
 

Blatná  

Pěstujeme 
kulturu

18. 3. 20 h
Ples města růží 
ve spolupráci s TJ Sokol Blatná
Taneční večer pod taktovkou Swing 
Bandu Tábor věnovaný karmínové 
růži Jana Böhma s názvem ,,Blatná“.
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port
Kuželkářské 
zpravodajství

Únor rychle pokročil do své druhé polovi-
ny a stejným tempem probíhají i zápasy bla-
tenských kuželkářů, které v posledních dvou 
týdnech ozdobilo i několik osobních rekordů.

Áčko – Divize jih
V sobotu 4. února přijela do Blatné Nová 

Včelnice, tým se stejným bodovým ziskem. 
Tento fakt ale bohužel vůbec neodrážel průběh 
zápasu. Ze sestavy F. Cheníček, D. Lexa, V. 
Kobliha, S. Kníže, L. Pavel a K. Koubek totiž 
dokázal bodovat pouze poslední jmenovaný, 
V. Kobliha uhrál remízu, a tak Blatná prohrála 
1,5:6,5 se skóre 3223:3372 sražených kuže-
lek. Nejlepším hráčem domácích byl s 579 
kuželkami K. Koubek. Následující týden 
v pátek hrálo Áčko v Dačicích o velmi důle-
žité body. Blatenské F. Cheníčka, V. Koblihu, 
J. Minaříka, K. Koubka a L. Pavla doplnila 
nová posila týmu M. Běhoun, který hostuje 
z Nové Bystřice. Áčkaři toto utkání zvládli 
a zvítězili 6:2 při skóre 3343:3164 shozených 
kuželek. O mimořádný výkon se postaral K. 
Koubek, který strefi l 626 kuželek. Pro Karla 
to byl poslední zápas za Blatnou, odchází 
totiž hostovat do Rokycan, kde okusí 3. ligu 
s možným startem v česko-slovenské interlize.

V tabulce soutěže je Áčko na 10. místě, 
bodový polštář na sestupovou příčku však 
není veliký. Následující zápas odehrají Áčkaři 
v sobotu 18. února, kdy od 10:00 hostí Třebíč 
B, druhý tým soutěže.

Béčko – Jihočeský KP2
Rovněž v Béčku došlo k obměně kádru. 

Výzvu zahrát si 1. ligu žen v Rokycanech 
přijala Monika Kalousová. Závěrečný zápas 

s Béčkaři odehrála 3. února v Borovanech. 
Bohužel společně s R. Flanderou, O. Fejtlem, 
L. Slezákem, L. Drnkem a M. Pekárkem 
nedokázala najít správný recept na místní 
těžkou kuželnu a blatenský tým prohrál 2:6, 
2416:2494 sražených kuželek. Nejlepším 
hráčem na straně hostů byl L. Drnek, když 
srazil 424 kuželek. O týden později hrálo 
Béčko v Nové Bystřici. Jádro týmu ve slo-
žení M. Pekárek, L. Slezák, L. Drnek a O. 
Fejtl doplnili nadějní dorostenci T. Fišer a M. 
Kupar. I když prohráli, zvládli premiéru mezi 
dospělými velmi dobře. Celkově tým prohrál 
1:7 se skóre 2392:2511 shozených kuželek. 
Nejlepším hráčem Blatné byl opět L. Drnek, 
tentokrát s 428 kuželkami.

V soutěži patří Béčku 9. příčka s pětibo-
dovým náskokem na poslední místo. V pátek 
17. února od 17:30 budou poprvé v jarní 
části sezóny hrát Béčkaři doma, to do Blatné 
zavítají Slavonice B.

Déčko – Okres Strakonice a Písek
Okresní tým zajížděl ve čtvrtek 2. února 

na těžkou dvoudráhu do Písku, kde soupeři 
bodují jen velmi zřídka. O. Skolkovi, K. 
Koubkovi, B. Říhové, J. Pýchovi, P. Prýma-
sové, M. Loukotovi a L. Skuhravému se to 
podařilo. Zvítězili velmi těsně 5:3 při skóre 
2223:2214 sražených kuželek. Nejlépe zahráli 
B. Říhová a J. Pýcha, kteří se podělili o polo-
vinu zápasu a společně dosáhli na 402 kuže-
lek. O týden později hostilo Déčko Strakonice 
C. Utkání B. Říhová, J. Pýcha, P. Prýmasová, 
K. Koubek, J. Navrátil a L. Skuhravý plně 
ovládli a zvítězili 7:1 se skóre 2551:2282 
kuželek. Nejlepším domácím hráčem se stal 
K. Koubek (432 kuželek). Ve čtvrtek 16. 
února hráli Déčkaři ve Strakonicích s místním 
Béčkem.

Déčko zůstává i po 14. kole na 1. místě 
v tabulce. Další zápas na hráče čeká ve středu 
22. února, kdy od 17:00 přivítají na blatenské 
kuželně Písek.

Dorost A – 1. liga dorostu
První zápas jarní části odehrál elitní do-

rostenecký tým v Českých Velenicích, které 
do té doby neztratili ani bod. B. Svačinová, M. 
Pekárek, M. Kalousová a M. Kupar odehráli 
kvalitní zápasy, ale utkání celkově prohráli 
0:2, 1662:1738 sražených kuželek. Nejvíce se 
dařilo B. Svačinové, když strefi la 564 kuželek. 
Následující neděli hostili dorostenci Tehovec. 
Ve stejné sestavě jako v předchozím zápase 
tentokrát zvítězili 2:0 při skóre 1641:1621 
shozených kuželek. Nejlepší hráčkou zápasu 
byla M. Kalousová (576 kuželek).

V tabulce soutěže se Áčko dorostu drží 
na 2. místě na suverénními Č. Velenicemi. 
Další body do tabulky budou chtít hráči za-
psat v neděli 26. února, kdy do Blatné zavítá 
Kamenice nad Lipou.

K. Koubek s parádním výkonem

Nový rekord M. Kupara

Dorost B – Jihočeský KP dorostu
Ve stejný den jako Áčko hrálo v Českých 

Velenicích i Béčko dorostu. M. Sitter, K. 
Baťková, T. Fišer a M. Pekárek, který tak 
odehrál dva zápasy během jednoho dne, 
prohráli 0:2 se skóre 1212:1360 sražených 
kuželek. O týden později přijeli do Blatné hrá-
či Dynama Českých Budějovic. Blatenskou 
sestavu ve složení T. Fišer, A. Fürstová a M. 
Sitter doplnil host ze Strakonic M. Hejpetr. 
Výborným týmovým výkonem dorostenci 
vyhráli 2:0 se skóre 1319:1266 shozených 
kuželek. Hráčem zápasu byl M. Hejpetr, který 
srazil 460 kuželek.

Béčko dorostu zůstává na 3. místě v tabul-
ce soutěže. Další zápas odehrají dorostenci 26. 
února doma proti Trhovým Svinům.

Na závěr bychom rádi poblahopřáli k 50. 
narozeninám Jirkovi Vaňatovi, který v této 
sezóně hostuje v druholigovém Táboře. Pře-
jeme všechno nejlepší, hodně zdraví a spoustu 
sražených kuželek.

Za Kuželky TJ Blatná Lukáš Drnek

Slzy dojetí a radosti 
starého střelce

Patří mezi čtyři nejstarší legendy sportov-
ní střelby ve své kategorii. Václavu Kučerovi 
ze Strážovic - Stráže na Písecku bude záhy 
78 let. Není důležité pro něho ani pro ostatní, 
jakých výsledků ve svém požehnaném věku 
dosahuje. Stěžejní je, že vůbec ve svém spor-
tovním zápalu nepolevuje a rozhodně se ne-
chystá v dohledné době „hodit fl intu do žita“, 
respektive ji pověsit na hřebík.

První byl zajíc
Ofi ciálně se stal držitelem pušky v roce 

1964, kdy se horlivě vrhl do víru lidové my-
slivosti.                                 (pokr. na str. 15)
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Halová sezóna blatenských atletů
21. 1. se konal Přebor jihočeského kraje 

staršího a mladšího žactva v Praze na Straho-
vě. Naše desetičlenná výprava neměla nijak 
velká očekávání, a přesto se nám podařilo 
získat dvě bronzové medaile. O první se za-
sloužila mladší žákyně Kateřina Slavíková, 
která si výkonem 135 cm vytvořila osobní 
rekord. Její výkony však byly ovlivněny 
předchozím čtrnáctidenním tréninkovým 
výpadkem, na Vánoční laťce v tělocvičně 
SOŠ Blatná si vytvořila o 10 cm lepší vý-
kon, ten však není zaznamenán v ofi ciální 

atletické statistice. Druhou medailí přispěl 
ve vrhu koulí 3 kg mladších žáků Jiří Mls, 
zaslouženě si výkonem 8, 46 m vybojoval 
bronzovou medaili. V bězích naši svěřenci 
medaile nezískali, ale vytvořili si několik 
osobních rekordů.

 O týden později, 28. 1. 2023, byl uspo-
řádán Přebor jihočeského kraje dorostu 
a dospělých v Praze na Strahově. Naše vý-
prava byla tentokrát skromnější, v počtu 6 
závodníků, ale opět jsme získali dvě medaile. 
Ve vrhu koulí 3 kg v kategorii dorostenek 

zaznamenala obrovský úspěch Veronika 
Divišová. Do šestého pokusu byla v čele sou-
těže, pak ji ale posledním pokusem přehodila 
o 6 cm soupeřka z Tábora. Výsledkem tedy 
bylo 2. místo a osobní rekord v hodnotě 11, 
43 m. O druhou medaili se zasloužil Adam 
Klečka, ve vrhu koulí 5 kg, v kategorii do-
rostenců, obsadil 3. místo za výkon 9, 92 m. 
Potěšením pro trenéry byla i skutečnost, že si 
tentokrát všichni zúčastnění vytvořili osobní 
rekord na 60 m.

Za atletický oddíl TJ BLATNÁ z.s.
trenérky Iva Loudová a Jaroslava Mlsová

Šipkař Honza Hejl
V blatenském Stationu - Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež 

STATION17, PREVENT 99 z.ú. - jsem si povídal s 16letým Honzou 
Hejlem, který je mezi šipkaři v kategorii juniorů na skvělém 6. místě 
v republice. Na popovídání s Honzou mne tam pozval vedoucí zařízení, 
Miloš Kolman. Oni se ve Stationu 17 totiž s Honzou o šipkách dost baví, 
a tak už tam taky poměrně dost vědí a chtěli se o tyto informace podělit 
i s dalšími Blateňáky.  Jsem rád, že mi M.Kolman možnost rozhovoru 
s Honzou pro Blatenské listy nabídl.  (Honza se vyjádřil, že chodí 
do Stationu na „pokec“ a jinak má, jak říká, pořád šipek plnou hlavu).

Honza studuje na Středním odborném učilišti v Blatné 3letý obor 
opravář zemědělských 
strojů, pak ho čeká 2letá 
nástavba, ukončená ma-
turitou. Jeho přáním je 
stát se pak opravářem 
kolejových vozidel. Je to 
jeho koníček a také je to 
tradice v jejich rodině.

Honza hází šipky 2 
roky a už je na šestém 
místě v kategorii Juniorů 
v republice!

Pro inspiraci nemusel 
chodit daleko, jeho táta 
kdysi šipky taky hrál. 
Honza začínal  doma 
na elektronickém terči. 

Na šipky přešel z jiných sportů, dříve hrával fl orbal a taky fotbal, s tím 
skončil po zranění. Na jiné aktivity mu už teď moc času nezbývá.  
Vyptával jsem se ho, jak se šipky hází a na organizaci soutěží:

„Jak? Hází se jen rukou od loktu dál, ne křečovitě, žádný zbytečný 
pohyby. Tím stylem, jak hráč odhodí 1. šipku pak provádí i ty další 
hody. Přeučení na nový styl trvá asi půl roku. Přitom na stylu ani moc 
nezáleží, důležité je, jak dlouho trénuješ. Soutěže jsou rozdělené do 4 
kategorií, první je Mistrovství republiky, druhá jsou České poháry, 
třetí kategorie jsou Regionály a čtvrtá jsou Open.

České poháry juniorů  – odehraje se turnaj dvojic, to je jenom pa-
vouk a pak jednotlivci a tam záleží na počtu lidí - buď budou skupiny 
a potom pavouk nebo rovnou pavouk. Holky to taky hrajou, přibývá 
jich, ale jen těch starších – problém je, že nejsou žádné juniorky - 
začínají později. V Českém poháru se k nasazeným hráčům vylosují 
jejich soupeři, jdou pak do pavouka.“

Snažil jsem se pochopit, jak se vlasně počítají body - začíná se 
na 501 a dosažené body se odečítají, zavírá se doublem (double je vnější 
úzký kruh). V Blatné se hází v hospodě na Vinici. Nejdál hrál Honza 
v Dobříkově u Chocně. Dobří soupeři, kteří se umístili na místech před 
Honzou, jsou většinou z Moravy, ale také třeba Pražáci. Terče, kde se 
hrají šipky, bývají většinou v hos-
podách nebo v sokolovnách, ale 
i tam musí být hospoda. Turnaje 
trvají několik hodin, Regionály 
celý den. Výsledky další soutěže 
juniorů budou už 4.března.

Přejme Honzovi, aby se zase 
umístil na nějakém předním 
místě!                                     ZM
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Karbanické ve ejnosti se tímto na v domost
dává, že

v sobotu 4. b ezna 2023
propukne v hospod  U iláka v Buzicích turnaj v

K ÍŽOVÉ SEDMK ÍŽOVÉ SEDM
Prezentace od 13.00 hodin, první list bude vynesen 

úderem 14.00 hodiny.

P ipraveny jsou hodnotné ceny - dobrou náladu s sebou, 
ostatní bude k mání na míst  samém.

T ší se na Vás po adatelé hospoda U iláka v Buzicích 
a Prosport Blatná.

Hlavní sponzo i turnaje: Hospoda U iláka v Buzicích
                                 a

Slzy dojetí a radosti starého střelce
(pokr. ze str. 13)

První úlovek si však připsal na své konto už jako šestiletý kluk 
někdy v 50.letech. Neofi ciálně. „To jsme si z dětské nerozvážnosti 
s bratrancem půjčili dědovu brokovnici a vyrazili do lesa. Tam se nám 
podařilo „skolit“ zajíce,“ směje se tomu už dnes zkušený střelec, „Jéje 
- to byl tenkrát mazec. Děda se rozčílil a bratrance řádně profackoval. 
Mně by to čekalo taky, jenže já jsem nelenil a uprchl před exekucí ven. 
Vrátil jsem se až večer. To už děda vychladl a neřekl mi ani slovo. Inu, 

byla padesátá léta a taková 
příhoda se střelnou zbraní 
mohla znamenat vážné ople-
tačky, možná i kriminál,“ 
zvážní Václav Kučera.

Sportovní pojetí střelby 
mu učarovalo roku 1970, kdy 
vstoupil čerstvě na závodní 
pole. „Pravda, začal jsem 
poměrně dlouho,“ škrábe se 

za uchem originál za všechny peníze, „A ještě mně k tomu dotáhl kama-
rád. Jisté je, že jsem rozhodnutí nikdy nelitoval. A nelituji,“ zdůrazňuje.
Zima je tabu - vede mariáš!

Vedle myslivosti a sportovní střelby holduje s láskou Václav Kučera 
mariáši. „Ten mastím už od dětských let. To k nám chodil na hrátky 
soused řezník.  A protože táta na něj neměl obyčejně čas, hrál ho se 
mnou i s mojí sestrou jen tak o sirky,“ vrací se v myšlenkách Václav 
Kučera do časů „her a malin nezralých“, „Tuhle hezkou epizodu dět-
ských let jsem později bohatě zúročil. Mariáš totiž bystří mozek a čistí 
hlavu jako máloco jiného! Po roce 1989 jsem začal jezdit po turnajích 
a leccos hodnotného i vykarbanil. Jedenkrát se mi podařilo vyhrát 
„Jižanský pohár“, několikrát získat pěkné umístění. Karty a střelba 
jsou moc dobrá kombinace- jdou mi náramně k duhu a drží mně při 
životě,“ uvádí muž s náramnou chutí pro dobrou pohodu a zábavu.

A právě mariáš v zimním období „válcuje“ u Václava Kučery 
střílení: „Přes zimu fl intu odkládám. Zásadně. Sezónu zahajuji až 
s příchodem března. To ovšem neznamená, že se vyhýbám lesu. 
Naopak - v zeleném království jsem skoro pořád. A pěkně si tam 
„zamakám“- například loni na Silvestra a na letošní Nový rok jsem 
místo sezení u televize pracoval v lese skoro od nevidím do nevidím,“ 
poznamenává majitel čtyř hektarů „přírodní lékárny na duši“, kde si 
celé tři hektary poctivě vlastníma rukama roku 1996 vysázel. Dodává 
ještě, že čtyřicet let už nevylezl na posed: „Ale nimrodím. I když teď 
už lovím jen divoká prasata.“
Hony pod ochranou náčelníka

Duše nimroda jásala i v době, kdy v Táboře Václav Kučera vy-
konával základní vojenskou službu. Stejně zapálený pro hony byl 
totiž i zdejší náčelník štábu. Slovo dalo slovo a „pes“, který vynadal 
i důstojníkům, si mladého vojína oblíbil. „První rok ještě ne, ale hned 
druhý rok vojny jsem s ním jezdil po honech. A jakmile jsme opustili 
kasárna, hned jsme byli nejlepší kamarádi. Dokonce jsem mu v lese 
směl i tykat. Pravda je, že ve službě i pro mě platilo, že nezná bratra,“ 
uvádí s jistou dávkou nostalgie v hlase voják v.v.
První puška je jako první láska

Skeet je střelecká olympijská disciplína. A Václav Kučera právě 
v ní je zatraceně dobrý. Dodnes rád dává k lepšímu, jak se stal majite-
lem první skeetové pušky, co dorazila do obchodu se zbraněmi v Písku: 
„Byl jsem prostě šťastnou náhodou první. Zastavili jsme se v písecké 
prodejně a ona tam byla skladem. Neváhal jsem ani okamžik a koupil 
jí. Tenkrát jsem za ní vysázel „na dřevo“ dva tisíce korun. Dneska 
přijde takový exemplář na dvě stě tisíc,“ porovnává ceny za dvou re-
žimů průkopník Skeetu.                               (dokončení v příštím čísle)
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Přemýšlíte o změně zaměstnání?
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PASSION FOR TIMBER

PŘIDEJTTE  SE K NNÁM A STAŇTTE SE SOUČÁSTÍ SILNÉ ROODINY 
PFEIFERR! TĚŠÍMEE SE NA VÁS! 

Pfeifer Holz s.r.o.
Chanovice 102
341 01 Horažďovice

Ivana Šimonová

tel. 602 659 522

nabor@pfeifergroup.com

Pfeifer Holz s.r.o.
Trhanov 72
345 33 Trhanov

Marie Chmelíková

tel. 379 414 013

nabor@pfeifergroup.com

Přijďte se informovvat osobně kaaždou středu v 9,00 hod,, poopř. 
zavolejtee a domluvvvte si datum aa čas, který Vám vyhovujje.

 Brusič/ka pilových kotoučů

 Obsluha balící linky

 Obsluha výrobní linky

Volnéé pracooovní pozzice v Chanovicííchh:

Nabbízímmme:
Atraktivní systém odměňování 

Transparentní prémiový systém

13. plat

Náborový příspěvek 12.000,- Kč

25 dní dovolené

Stravenkový paušál

Příspěvek na penzijní připojištění ve výši 3% hrubéé mzdy 

Svozy do zaměstnání / příspěvěk na dopravu
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Autodoprava Petr Chvátal Blatná
Chlumská 1355 - 388 01 Blatná

+420 603 247 601

www.adchvatal.cz             ad.chvatal@seznam.cz

►  Zemní a výkopové práce, traktorbagr + otočný bagr

►  Dovoz kameniva, písku, betonu

►  Kontejnerová přeprava, pronájem kontejneru,

 odvoz suti

►  TATRA 815 sklápěč  + hydraulická ruka

Přijmeme 1-2 řidiče MKD řidičský průkaz sk. C + E,

mzdové ohodnocení – 41.000 Kč ,

pojištění pracovní neschopnosti, 13. plat, víkendy volné,

stálá práce

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

►►
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VÝSTAVBA  A REKONSTRUKCE 
BYTOVÝCH 
I NEBYTOVÝCH OBJEKTŮ
NOVOSTAVBY 
KOMPLETNÍ STAVEBNÍ ČINNOST

+420 737 18 19 19
info@spacesolution.cz

www.spacesolution.cz

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

Autodíly -    
     železářství

MAREK CHVÁTAL

  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

www.nej.czwww.nej.cz

KVALITNÍ
OPTICKÁ SÍŤ

VÝHODNÉ 
SPOJENÍ 

INTERNETU 
A NEJTV

VOLNÁ DATA
A NEOMEZENÉ 

VOLÁNÍ 

LOKÁLNÍ
PODPORA

MOBIL
pro celou rodinu

TELEVIZE
vlastní výběr programů

200+

299od
Kc
mes.

INTERNET
po optické síti až 500 Mb/s

Pobočka Blatná
Nad Lomnicí 1255, Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

Kde si vaší práce 

VISHAY BLATNÁ 

„Tohle není klasická fabrika!“

 

 

 

 

 

 

 

PROVÁDÍM ZEDNICKÉ, MALÍŘSKÉ, OBKLADAČSKÉ PRÁCE 
A DALŠÍ PRÁCE DLE DOMLUVY

TEL.: 721 757 399

Pronajmu byt 2+1 
+ balkon v Blatné. 

Volné ihned.
 Nájem 10 tis. Kč 
měsíčně, zálohy 

na energie
cca 5 tis. Kč. 
Vratná kauce 

22 tis. Kč. Tel: 
775 225 855
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BLATNÁ, UL. PIVOVARSKÁ 200
PO – PÁ 8:00 – 17:00 h., SO 8:00 – 12:00 h. 

Kontakty:
E: elektro@jankovsky.cz • T: 606 229 972
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